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Utilitatea instrumentelor moderne în administrația publică  
Administrația publică se confruntă din ce în ce mai mult cu probleme legate de 

planificarea eficientă a resurselor orașelor cât și a resurselor economice raportate la 
nevoile cetățenilor. 

Procesul de elaborare a obiectivelor și strategiilor în direcția necesară de dezvoltare 
a comunităților reprezintă o mare provocare. Începând de la identificarea corectă a 
proiectelor, continuând cu selectarea lor pe criterii profesionale, independente și 
transparente și finalizând cu implementarea eficientă și maximală a cerințelor proiectului, 
toate reprezintă provocări pentru o administrație cu resurse personale limitate, cu 
apartenență politică și interese diferite. 

Pe lângă lipsa de coerență și susținere  în strategii se resimte, de asemenea în 
administrație lipsa metodelor de stabilire și prioritizare  a proiectelor cât și identificarea 
corectă a nevoilor comunității pentru creșterea nivelului de trai a acesteia. 

Chiar și acolo unde există criterii transparente se întâmpină dificultăți în analiza 
completă și corectă a datelor și a posibilităților existente.  

În ultima perioadă, intrarea și utilizarea în activitatea zilnică a tehnologiei 
informației permite angajaților să execute mai rapid și eficient sarcinile de serviciu. 
Astfel, analiza și procesul de planificare a investițiilor, ca un proces dificil și elaborat, se 
poate desfășura rapid și cu rezultate notabile. În sprijinul activităților administrațiilor au 
fost dezvoltate foarte multe soluții ce pot realiza adevărate analize de situație și spaţiale 
pentru a putea utiliza eficient resursele, pentru a putea elibera mai rapid unele avize și 
pentru a scurta timpi de lucru și de soluționare a lucrărilor. 

Instrumentele informatice și analizele spațiale oferă avantaje din ce în ce mai 
relevante pentru activitățile curente cât și pentru planificare și control. 

 
Descrierea capabilităților instrumentelor informatice și utilizarea 

analizelor spațiale în activitatea administrațiilor  
Instrumentele informatice moderne permit expunerea datelor într-un mod agregat, 

coerent și sintetizat prin interfețe simple, intuitive și cu rezultate și analize ușor de interpretat. 
O nouă dimensiune ca aceea legată de spațiu, de localizare permit instituțiilor o 

analiză mult mai concretă și utilă pentru stabilirea detaliilor. 
Analizele se desfășoară ținând cont de locație și elementele din mediu înconjurător 

ce ar putea influența realitatea. Astfel, vor putea fi luate în calcul  toate elementele legate 
de infrastructura rutieră, infrastructura de utilități, de aspectele juridice, economice ale 
terenului, de calitatea acestuia și a mediului, de dezvoltarea economică a zonei și de 
facilităţile existente în zona de interes. 

Practicile statelor europene au arătat din ce în ce mai multă preocupare și accent pe 
colectarea și analiza acestor tipuri de date. 

Ca aceste date să fie ușor accesibile și totodată să poată fi actualizate și întreținute cu 
cost minim, au fost elaborate o serie de legi și reglementări. Astfel, mai toți  deținători de 
date spațiale, în funcție de aria de interes pun la dispoziția celor interesați, de obicei printr-o 
platformă sau portal național, date necesare în activitatea curentă, date ce respectă 
standardele și directive existente la nivel European, cum ar fi  Directiva Inspire. Astfel, spre 
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Metode și mecanisme de acest gen se impun a fi utilizate în administrație astfel 
încât nivelul decizional să aibă ca suport metode știinţifice și metode practice de analiză a 
tendințelor. 

În diferite faze ale procesului decizional, astfel de instrumente pot fi folosite în 
analiza datelor, atât în faza de observare și colectare date, în faza de evaluare și prelucrare  
a datelor, cât și în faza de adaptare și gestiune a acestora. 

În procesul decizional obținerea tendințelor unor indicatori strategici ai organizației 
sau comunității precum și combinarea procesului de management cu un proces decizional 
conştient și fundamentat va putea schimba și îmbunătăți activitatea și scopul 
administrațiilor publice. 
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